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Esercizio 1

. . R 21 L . X
a. La soluzione dell'equazione 7x =21 e x = - = 3, pertanto si dice che I’equazione ¢  determinata
perché ammette una ed una oola soluzione.

b. Data I’equazione 0x = 0, i valori che puo assumere x sono m{{/nm , pertanto
I’equazione si dice indeterminata.

c. Un'equazione del tipo ax = b si dice impossibile se non ha alcuna w&/ﬁwn,@
Fai un esempio 0x=7; O0x=-2; 0x:§; 0x=—%; eccetera

Esercizio 2 Spiega perché 1’equazione 0x =5 é impossibile /waafé non 06 aboun numero fo

Esercizio 3 Completa la tabella, sostituendo nell’equazione ax = b ad ae bi valori indicati e risolvendola nei diversi casi.

valori soluzione dell’equazione ax = b equazione
a=6eb=18 6x =18 x=3 determinata
a=0eb=4 Ox =4 non ha soluzione imposaibile
a=5eb=20 S = A0 x =4 determinata
a=0eb=0 Ox =0 ha infinite soluzioni indeterminata,
a=3eb=0 3¢ =0 x =0 determinata

Esercizio 4 Dopo aver risolto ciascuna delle seguenti equazioni, indica se é determinata, indeterminata o impossibile.
4a) 4b) 4c)
5x+8—-3x=6—-—4x+9 —15x—12+10x=7x—12x— 24 4—-7x+2+3x=5—-4x+1
5x—-3x+4x=6+9—-8 —15x+10x —7x+12x=—24+12 —7x+3x+4x=5+1-2-4
6x=7 [(10+12) = (15+ 7)]x = — 12 —7x+7x=6-6
7 _ [22 —22]x=—12 0x =0 indeterminata
x—go&%%nmm or= 1 WM@Z@
Esercizio 5
Fare la verifica di un’equazione significa sostituire in enttembi i membri la wé%/iaw
trovata e verificare che il premo membro e ug/uale al secondo membro
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Soluzione di Fulvio x = -2 Soluzione di Alessia x =—1 Soluzione di Lidia x =2

I membro II membro I membro II membro |I membro II membro
4x+4-3x+10= 5x+ 6= dx+4-3x+10= 5x+ 6= dx+4-3x+10= 5x+ 6=
4(-2)+4-3(-2)+10=|5(-2)+6= |4(-1)+4—-3(-1)+10=|5(-1)+6=|4-2+4—-3-2+10= |5-2+6=
—-8+4+6+10 = —-10+ 6= —4+4+3+10= —-5+6= 8+4-6+10= 10+6=
—-8+20=12 =—4 —-4+17 =13 =1 22—-6=16 =16
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Esercizio 7

a. La soluzionee x=-2 b. La soluzionee x=1 c. La soluzionee x=3
7a) 7b) 7¢0)
3x+2—-5x—4=8x+18 6x+2—3+4x=14 —5x
3_1.4.2,.1_,

3x—5x—-8x=18—-2+4 6x+4x+5x=14—-2+3 > 6 3 10
3x—13x=22-2 15x =17 =2 1. 1B=5x+20x -3 _ 60 o
—10x =20 15x =15 30 30

20 15 —5x+20x=60—-18+3
:——:—2 X:_zl

10 15 15x =45

6-5+20—1 _ =% _,
10 15

Verifica 7a) x =-2 Verifica 7b) x=1 Verifica 7c) x =3
I membro II membro I membro II membro I membro II m.
3x+2—-5x—4= 8x+18= 6x+2—-3+4x= 14 — 5x = E_l.3+%.3_i: 2
3(-2)+2-5(-2)—-4= | 8(-2)+18= |6:1+2-3+4-1= |14-5-1= |5 6 3 10
—-6+2+10—-4= —16+ 18 = —4+4+3+10= 14-5= §_1+2_L:
12-10=2 =2 12-3=9 =9 5 2 10
si. la soluzione é verificata 2 = 2 si. la soluzione é verificata 9 = 9 6-5+20—1_
10
26 -6 _20 _,
10 10

s1. la soluzione é verificata 2 = 2




